

新闻南京

Nanjing

民生为本 民利至上

父女
一同上“战场”
详见 B16 版

寿星薛奶奶 95 年来第一次烫发 我做梦的时候 看见自己就是这样

[薛奶奶的烫发情结]

- “我这一辈子没尝过鲜,想在生日这天去过过瘾!”
- “做梦梦见自己过生日去烫头发,开心地笑,一笑就醒了!”
- “我想漂亮一点,我想漂亮!”



薛奶奶：“我做梦的时候，就看见自己是这个样子的！”

大红色的外套,藏青色的长裤,崭新的解放鞋……昨天是五塘新村二段社区老人薛凤英 95 岁生日,一大早她就把自己收拾得清清爽爽,来到了社区居委会,一辈子没有烫过头发的她,早就盼着在生日这天换个发型了!经过卷杠子、上药水、加热等一道道工序,薛奶奶的新发型顺利搞定!

烫发前 梦见烫发笑醒了

薛凤英老人出生于 1913 年,唯一的儿子全家都在江都市生活。3 年前孙女拿着她的拆迁补偿款在五塘新村二段买下了一套房子,她就住进去了。孑然一身的薛奶奶靠着微薄的退休金生活,理发、修理家电这些则都靠社区发放的“爱心卡”享受免费服务。几天前,薛奶奶找到社区主任杨秀兰问:“这个卡还能免费烫头啊?我这一辈子没尝过鲜,想在生日这天去过过瘾!”社区的“唯有发型”得知薛奶奶的心愿,欣然同意免费为她服务。

昨天早上 8 点,社区主任还没上班,薛奶奶就来到了社区居委会。平时一贯朴素的她,特意穿了件大红的线织外套,花白的齐耳短发梳理得纹丝不乱。“你这么早就起床了呀?”正忙着打扫卫生的社工凑近老人耳朵跟她问好。“我一大早就醒了,做梦梦见自己过生日去烫头发,开心地笑,一笑就醒了!”薛奶奶不好意思地说。

听说薛奶奶要赶一回烫发的时髦,小区里的居民也纷纷赶来看热闹。薛

奶奶,你为什么想烫头发啊!”邻居好奇地问。“我、我想漂亮一点,我想漂亮!”薛奶奶抓着杨主任的手,不停摇晃着,大声念叨。

烫发了 感觉跟做梦时一样

社区的“唯有发型”是一家不大的理发店,平时社区里的独居老人都凭“爱心卡”在这里免费理发。薛奶奶也是这里的老主顾,听说老人希望在生日那天烫发,店里马上就安排好了。薛奶奶一走进发廊,就被扶到了镜子前,只见她双手紧紧抓着扶手,生怕从椅子上掉下来,眼睛则望着门口的发型师,似乎在寻找什么。“小刘快过来,薛奶奶来了!”只听张店长一声招呼,20 岁的刘姑娘走了出来,薛奶奶的脸上立刻舒展起来。张店长透露,薛奶奶来理发,最信任小刘的“刀剪功”,不但因为小刘年轻漂亮,还因为女孩子特有的细心、周到。“别紧张,来烫发的老人多着呢,等下烫好了,肯定能年轻 10 岁!”店长拍着薛奶奶的肩安慰她。

说实在的,95 岁的薛凤英烫头还真是“大姑娘上轿头一回”,所以不免有

些紧张。洗头时,老人的身体有些僵,上身并未放松躺下,而是呈“一”字绷着。小刘推来工具车,在老人的肩头盖上了毛巾,开始为老人“卷杠子”,这时薛奶奶的双手握着毛巾的两个边角,不断在胸前摩挲起来,眼睛则盯着镜子里的自己,一言不发,听凭发型师“招呼”。看到镜子里的自己头上布满杠子时,老人开心地笑了。“我做梦的时候,就看见自己是这个样子的!”老人说。卷完杠子,小刘将一罐烫发药水,仔细地洒在了每一个发杠上,紧接着为她戴上了烫发帽。有顾客好奇地问她高寿,她伸出双手来,打出了“9”和“5”。

经过吹风、定型等打理,薛凤英的小碎花造型顺利搞定,老人小心地摸着自己的鬓角,有些不相信眼前的一切。“哈哈,薛妈你今天好年轻啊!”路过的邻居看到她,凑近她耳朵说。“嘿嘿,我好福气吧!”薛奶奶说着,眼角尽是笑纹。

刚走出发廊,薛奶奶用这个全新的面貌赶去参加社区居民为自己办的生日派对。

快报记者 周鹰 文/摄

剪接基因育出蓝色康乃馨 一枝能卖 100 块



南林大实验室的“克隆”幼苗

康乃馨也能像“蓝色妖姬”一般,绽放出蓝色的魅光!昨天,记者探访南京林业大学林木遗传与基因工程重点开放实验室时了解到,专家们是将其他植物的基因“切割”下来,直接转接到康乃馨的基因内,这才培育成了蓝色康乃馨。

昨天上午,记者在专家的带领下,来到南京林业大学林木遗传与基因工程重点开放实验室。“可别小瞧了这台机器!”在一台类似显微镜的机器旁,实验室副主任季孔庶教授介绍,这台机器名为激光显微切割系统,价值 180 万,整个江苏仅此一台。它可以将细胞里的基因“切割”下来。操作时,可以利用旁边的电脑,在电脑上划出要切割的部分,接到指令后,机器就会自动准确地切割下来。

蓝色康乃馨的问世,就归功于这台机器。季教授告诉记者,康乃馨本身缺乏天蓝色的花色基因,所以他们就从另外一种

植物中“切割”出其中的蓝色基因,然后和康乃馨的基因组合起来。利用这样的原理,将来的花朵都可以“改造”成五颜六色的,即便是黑色的花朵也有可能出现。

大家都知道,市面上的“蓝色妖姬”价格不菲,蓝色康乃馨也不例外,季教授表示,这种康乃馨投入市场后,价格肯定不会便宜,每朵花预计也得一百元左右。

基因“切割”的方式,还可以用于很多途径,比方说,对植物进行改良、研制新品种等等。季教授更是大胆畅言:“从理论上说,通过基因剪切改良,‘孤傲’的昙花没准也能长久开放!”

另外,一颗小小的松子,经过专家们一番“折腾”,至少能克隆出几百株甚至更多的松树苗!记者也了解到,这种克隆法可以降低树苗的成本,还可以拯救那些濒危的珍贵植物。

通讯员 周统建 快报记者 谢静娴 文/摄

B3

大象新郎 是个“帅小伙”

记者昨天见到了红山动物园即将迎娶的大象新郎翁麦

9 岁的翁麦身高 2.2 米,有一身红褐色皮肤,原来它爱洗泥浴,被土壤染成了这种健康肤色

翁麦曾是“被拐儿童”,从走私者手中截获下来时,它只有 7 岁,还染上了毒瘾,好不容易才戒掉

因为有过这段痛苦经历,翁麦特别怕笼子,最后是美食把它“骗”了进去

迎亲队伍今天回宁,市民们再过两三天就能看到这个“帅小伙”了

B2

职业枪手 探测仪最好蒙

快报《1200 元就能通过英语六级?》一文引来了职业枪手晓明(化名)揭内幕

晓明曾做过多次枪手,并买过六级答案,还因为做枪手被抓而拘留

晓明揭露,考场配备的金属探测仪其实作用不大,夹带手机和接收器很容易,男生放皮带扣里,女生放文胸里,或放在鞋子里,都能逃过检测。一般来说,管理层监管作弊的手段都要滞后两三年。

晓明忠告枪手们,干这行,迟早要摔跤的

全新的管理模式 全新的娱乐理念

塞天皇星 KTV 夜总会

6月20日 重新开业

顶级豪华 KTV 二百佳丽 风情万种 仪态万千
全新装修 欧式风格 豪华包间
高贵典雅 至尊享受 精彩人生

开业酬宾夜总会特惠活动

- 啤酒买两打送一打送精美果盘
- 洋酒买两瓶送一瓶送软饮 精美果盘 特色小吃
- 红酒买两瓶送一瓶送听装雪碧 精美果盘 特色小吃
- 另有大量精美礼品赠送!

给你想要的感觉

地址:清凉门大街 68 号 电话:86307200 86308755